

28-я сессия Комитета по сельскому хозяйству

Пункт 3.7: План действий по осуществлению Стратегии ФАО в отношении изменения климата на 2022–2031 годы

В ноябре 2019 года Комитет по программе на своей 127-й сессии поручил подготовить оценку деятельности ФАО в поддержку борьбы с изменением климата (ЦУР 13) и хода осуществления Стратегии ФАО в отношении изменения климата (2017 год). Доклад по итогам проведенной оценки вместе с ответом руководства были представлены на 130-й сессии Комитета по программе в марте 2021 года и 166-й сессии Совета в апреле 2021 года. В рекомендации 2 этого доклада ФАО настоятельно предлагалось выработать новую Стратегию в отношении изменения климата для повышения вклада Организации в достижение ЦУР 13. ФАО разработала новую Стратегию в отношении изменения климата (СИК) на 2022–2031 годы на основе инклюзивного процесса консультаций с участием членов ФАО, экспертов ФАО в штаб-квартире и децентрализованных представительствах и внешних партнеров. По результатам обширных консультаций с членами ФАО и рассмотрения на региональных конференциях окончательный проект Стратегии в отношении изменения климата на 2022–2031 годы был представлен на рассмотрение 133-й сессии Комитета по программе в мае 2022 года и одобрен на 170-й сессии Совета ФАО в июне 2022 года. Совет в своих выводах подчеркнул важность мобилизации дополнительных ресурсов и разработки плана действий для ее эффективного осуществления.

В документе COAG/2022/20/Rev.1 изложены первоначальные элементы Плана действий по осуществлению Стратегии ФАО в отношении изменения климата, и членам КСХ предлагается представить свои замечания и предложения по ним. План действий на 2022–2025 годы станет живым документом, обеспечивающим практическое осуществление Стратегии, направленной на оказание содействия предпринимаемым ФАО и ее членами мер по борьбе с изменением климата. Он должен опираться на три основных компонента Стратегии – международный и региональный, страновой и местный уровни – и отражать секторальные и региональные потребности, приоритеты и инициативы в области борьбы с изменением климата в агропродовольственных системах.

Чтобы обеспечить возможность мониторинга и оценки хода и результатов реализации Стратегии в отношении изменения климата в Плане действий будут определены соответствующие итоги, результаты, индикаторы, целевые показатели, сроки и сферы ответственности. В документе COAG/2022/20/Rev.1 описываются предусмотренные Стратегией итоги и предлагаются практические результаты в различных предусмотренных Стратегией областях деятельности в разбивке по основным направлениям работы и ожидаемым итогам. В нем также подчеркивается связь каждого предлагаемого практического результата с соответствующими целями ЦУР, приоритетными направлениями осуществления программ и основными функциями ФАО.

Комитету предлагается:

- *рассмотреть и представить* замечания и предложения к проекту Плана действий, касающиеся практических результатов реализации Стратегии ФАО в отношении изменения климата в контексте агропродовольственных систем.

Эдуардо Мансур, директор Управления по изменению климата, биоразнообразию и окружающей среде (ОСВ)